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B4_E6_B3_A8_c67_292671.htm 第三章 财务预测与计划经典问

题1． “预计明年通货膨胀率为10％，公司销量增长5％，则

销售额的名义增长率为15．5％”，请列示销售额名义增长率

的计算过程。2．“现有生产能力已饱和”和“目前有剩余生

产能力”在计算外部融资需求量时怎样应用?3．如何理解“

股利支付率越低，外部融资需求对销售净利率的变化越敏感

；销售净利率越高，外部融资需求对股利支付率的变化越敏

感”?4．已知A公司在预算期间，销售当季度收回货款60％，

次季度收回货款35％，第三季度收回货款5％，预算年度期初

应收账款金额为22000元，其中包括上年度第三季度销售的应

收账款4000元，第四季度销售的应收账款18000元，则第一季

度可I≥上收回期初应收账款19750元，第二季度可以收回期初

应收账款2250元，请给出第一、二季度收回期初应收账款的

计算过程。5．可持续增长率的第4个假设条件是“公司的销

售净利率将维持当前水平，并且可以涵盖负债的利息”，请

解释后半句话的含义。6．能否根据按照期初股东权益计算可

持续增长率的公式推导按照期末股东权益计算可持续增长率

的公式?7．教材中推导“根据期末股东权益计算可持续增长

率”的公式时，写到：“对(销售增加／本期销售额)×本期

资产总额=收益留存率×(净利润／销售额)×(基期销售额 销

售增加额) 收益留存率×(净利润／销售额)×(基期销售额 销

售增加额)×(负债／股东权益)整理以后得：销售增加／基期

销售=[收益留存率×销售净利率×(1 负债／股东权益)]／{(资



产／销售额)-[收益留存率×销售净利率×(1 负债／股东权

益)])”，请写出具体的整理过程。8．如何理解‘限制销售增

长的是资产，限制资产增长的是资金来源(包括负债和股东权

益)”?9．如何理解“不改变经营效率和财务政策的情况下(即

企业平衡增长)，限制资产增长的是股东权益的增长率”?10.

请比较内含增长率和可持续增长率。11．请解释可持续增长

率的五个假设条件中的第1、3、5条的具体含义。12．请解释

可持续增长率的定义与五个假设条件之间的对应关系。13．

在计算超常增长所需资金时有四个表达式“实际销售需要资

金=实际销售／本年资产周转率”，“持续增长需要资金=可

持续增长销售／上年资产周转率”，“超常增长的销售额=实

际销售-可持续增长销售”，“超常部分销售所需资金=实际

增长需要资金-可持续增长需要资金”。请解释。14．某公

司2006年的财务数据如下：收入1000万元净利100万元现金股

利60万元普通股股数100万元年末资产总额2000万元年末权益

乘数4(负债均为借款，负债平均利率10％)要求回答以下问题

：(1)2006年的可持续增长率；(2)假设外部融资销售增长比

为30％，2007年的预期增长率等于2006年的可持续增长率，则

外部融资额为多少?15．请解释问题14解答中“2006年的可持

续增长率=(100-60)／[500-(100-60)]x 100％=8．7％”的含义

。16．本题中计算可持续增长率时，可不可以按照期末股东

权益计算?17．A公司2006年销售收入5000万元，净利400万元

，支付股利200万元。2006年未有关资产负债表资料如下： 资

产 金额(万元) 负债和所有者权益 金额(万元) 流动资产 3700 流

动负债 1000 非流动资产 6000 长期负债 2500 所有者权益 6200 

合 计 9700 合 计 9700其中流动资产和流动负债与销售成正比



例变动。要求回答下列互不相关的问题：(1)若A公司既不发

行新股，也不举借新债，销售净利率和股利政策不变，计

算2007年可实现的最大销售额。(2)若2007年预计销售额

为6000万元，且销售净利率和股利政策与2006年相同，其外

部融资额为多少?(3)：若2007年预计销售额仍为6000万元，

但A公司经预测，2007年只能获得外部融资额200万元，在销

售净利率不变的情况下，A公司2007年最多可以支付多少股

利?(4)若2007年A公司销售量增长可达到25％，但据预测产品

销售价格将下降7％，销 售净利率可提高到10％，并可发行新

股筹资100万元，如果仍维持50％的股利支付率，其新增外部

负债为多少?18．针对问题17的解答，为什么新的销售收入可

以用5000 x(1 25％)×(1-7％)来确定?19．针对问题17的解答，

销售量增长可达到25％与销售量增长25％是否是相同的概念

，为什么题中直接×(1 25％)? 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


